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Svenska Brukshundklubben 

 Produktionsledaren har ordet  

Nu är det ett tag sedan en lång sommar passerat med mången tjänstehund- 
träning och fina arrangemang och träningstillfällen hos Er alla i riket. 
Vi på tjänstehundavdelningen har gått mycket tungt ett tag då vår helt  
fantastiska medarbetare Cissi varit sjukskriven längre tid. Cissi har nu lämnat  
oss i oerhörd sorg och saknad vilket påverkat enormt mycket hos oss  
tjänstehundskollegor. 
  

Vår stolthet Hundtjänstskolan Marma har genomförts för 37:e gången med gott resultat >>> vi 
närmar oss 40 skolor.  
Årets skola bjöd bl.a. på nya uppskattade kurser i KU-form (läs i Brukshunden om detta) – de så 
viktiga och uppskattade ungdomskurserna upplevde en viss föryngring i ledningen då Linéa  
Dusthall tog sig an oket kurschef med den äran. 
Föryngringen fortskrider och steg-kurserna på Marma (3 olika steg) är synnerligen uppskattade då 
man kan kliva in med vilken bakgrund som helst, vilken hund som helst - och det år man fyller 15 
får man deltaga i alla frivilliga försvarsorganisationers ungdomsverksamhet om man är folkbok-
förd i Sverige. Svenskt medborgarskap är inget krav. 
Och apropå inkluderande verksamhet så fortskrider även tjänstehundsprojektet i några av de 
”utanförskapsområden” (regeringen har ju pekat ut 180 sådana områden i Sverige) som finns i 
Stockholmsområdet. Björn Malmeström och hans fina gäng har jobbat med detta några år nu och 
fått ungdomar som inte velat prata öppna upp tack vare hundkontakter med oss – fått ungdomar 
att gå till skolan mer än tidigare m.fl. riktigt goda berättelser. Motsatsen till det mindre trevliga 
och stigmatiserade utanförskap är gemenskap och sådan har skapats i det lilla tack vare Svenska 
Brukshundklubben. 
 

Nu går vi in i höst & vinter och hoppas att behörighetsproven på patrullhundkurserna levererar 
riktigt många och för fienden farliga hundar åt rikets försvar. 
 

Tillsammans, gemenskap = SBK 

 

Jöran Wikbladh 
Produktionsledare tjänstehundsavdelningen 
 joran.wikbladh@brukshundklubben.se 
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Platsen är Hässelby Gårdsskolan i Hässelby.  
Fotot taget på väg ut i terrängen.  
Fotograf Björn Malmeström  

kvartal 3 2025
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Svenska Brukshundklubben 

    Till minne av  

          Cecilia Sandström 
                                Med stor sorg har vi tagit emot beskedet att vår kära kollega  
                   Cecilia Sandström (Cissi) har lämnat oss. Cissi somnade in under                            
         eftermiddagen den 1 oktober efter en tids sjukdom. 
                   Cissi har sedan 2004 arbetat på förbundskansliets tjänstehundsavdelning  
                   där hon varit en mycket uppskattad medarbetare. Under sina många år  
i organisationen tog hon ett stort ansvar och bidrog med både gedigen kunskap och 
stort engagemang. 
Vi kommer att minnas Cissi som en ansvarsfull, samvetsgrann och glad kollega –  
alltid redo att hjälpa till och alltid med medlemmarnas och verksamhetens bästa i 
fokus.  
Hennes positiva energi och omtanke satte avtryck, inte bara hos oss på kansliet, 
utan också bland våra medlemmar och samarbetspartners runt om i landet. 
Vi är tacksamma för allt Cissi har bidragit med under sina år hos oss och hon  
kommer att vara mycket saknad av många.  
Cissi lämnar ett stort tomrum efter sig, både professionellt och personligt. 
Våra tankar går till Cissis familj. 
Peter Rimsby 
Generalsekreterare 
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Svenska Brukshundklubben 

Info från  

UG Räddning - RHFU 2025 

Under nio dagar i september genomfördes årets RHFU. 10 engagerade förare med arbetsvilliga hundar 

deltog. Dagarna var långa och innehöll många olika delar, allt från teori till praktik på ”olycksplats”.  

Vi hade förmånen att inspireras av Eva på Sport Dog Academy.  

Mona delade med sig av sin enorma kunskap om doft, ett område som man skulle kunna hålla på hur 

länge som helst.  

Hilda hade ett pass där deltagarna fick öva sig i att söka/hitta skador på person och aktivt jobba för att 

stoppa blödning. Scenarioövningar där allt från förvirrade människor till ”skadade” personer på avspärrat 

område ingick också.  

Nattliga övningar med larm, transportsträckor till fots, sök och boende i tält erbjöds.  

Vi hade förmånen att låna in en kurs som kom och figgade på vår slutövning, extra stort tack till alla er. 

Det gjorde att vi kunde lägga upp scenarios där båda grupperna verkligen fick tänka till under slut-

övningen. Förarna och hundarna prövades ordentligt och alla bestod prövningarna på ett mycket bra sätt.  

Stort tack till alla som deltog, bidrog och delade med sig av sin klokskap och kunskap. 

Tobbe/Thomas & Linda 
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Svenska Brukshundklubben 

 

Försvarsmaktsombud 
Svenska Brukshundklubben har fyra stycken Försvarsmaktsombud. 
De vet tex när och var nästa patrullhundskurs hålls inom sitt geografiska ansvarsområde. Om du är intresserad 
och vill veta mer kan du kontakta ditt ombud. 
Våra fyra ombud samverkar med distrikt i Svenska Brukshundklubben och dess kurschefer. 
De företräder även förbundskansliets produktionsledare gentemot Försvarsmaktens förband 
och utbildningsgrupper. 
 
Ombudens kontaktuppgifter och geografiska ansvarsområden: 

 

 

https:// 

www.facebook.com/ 

sbkpatrullhund/ 
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Svenska Brukshundklubben 

Verksamhet 

Västerbottensbataljonen 

Under hösten genomfördes en funktionskontroll med hundar från flera kompanier i Västerbottensba-

taljonen. Funktionskontrollen genomfördes i Umeå den 23 augusti. Det blev en fartfylld dag med både 

teori och många praktiska övningar.  

Den 30 augusti genomförde 132 IK KU Stridsspaning. Deltagarna fick vara med och utveckla taktisk  
förmåga att stridsspana i grupps ram med hund och tekniska hjälpmedel i syfte att styra motståndare 
mot en stridsspaningslinje.  
Stridsspaning genomfördes i kortare scenarion som utvärderades och därefter repeterades övningen 
med samma grupp. Under momentet stridsspaning gavs taktiskt stöd till gruppchef, hundförare och 
flankskydd. Det var en intressant och givande dag! 
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Svenska Brukshundklubben 

Vill du lära dig mer om Sveriges roll och uppgifter i Nato? 

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har en ny webbutbildning där 

du får lära dig mer om Nato som organisation och hur de olika delarna i Natos civila 

beredskapsarbete fungerar. 

Ta del av webbkursen här https://webbutbildning.msb.se/utb/nato/  

Webbutbildning om Nato  

Mer information finns också på vår- hemsida  

Webbutbildning om Nato - Svenska Brukshundklubben 

Svenska Brukshundklubben  bjuder in till en 

konferens för provledare och kontrollanter 
patrullhund vecka 49 2025 

 
Mål och syfte 

En kompletteringsutbildning för kontrollanter och provledare som syftar till att skapa  

förståelse för Svenska Brukshundklubbens uppdrag från kunden Försvarsmakten.  

Genomgång av upplägg och anvisningar samt diskussioner om bedömningskriterier.  

Deltagare ska löpandet under helgen dela goda exempel på genomföranden, kluriga  

bedömningssituationer och lärorika händelser i syfte att lära av varandra och kalibrera våra  

upplägg och bedömningar. 

 

Plats 

Utbildningen genomförs på Radisson Blu Arlandia. 

 
Anmälan 

Sker genom formulär på hemsidan, sista anmälningsdag är den 19 oktober 2025 

KU provledare och kontrollant - Svenska Brukshundklubben  

https://webbutbildning.msb.se/utb/nato/
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Svenska Brukshundklubben 

Medel för rekrytering 
Vi vill uppmärksamma er runt om i landet att det finns medel att söka centralt för  

rekrytering. Man kan tex ansöka om medel för att arrangera prova-på-dagar eller inköp  
av material. Kontakta kansliet via tjanstehund@brukshundklubben.se  

Nyhetsbrevet 

Om du har nyheter eller önskemål på vad du vill läsa om i vårt Nyhetsbrev kontakta oss 
gärna. 

Kontaktperson för nyhetsbrevet är;  

Carola Nilsson, UG Information PH p.c.nilsson@telia.com  

Förtjänsttecken 

Klubbar och distrikt kan söka tjänstehunds förtjänsttecken till medlemmar som varit aktiva  
och bidragit till tjänstehundsverksamhet.  
Statuter och ansökningsblankett finns på hemsidan. Kansliets tjänstehundsavdelning  
stöttar gärna med att fylla i ansökningar.  
Senast den 1 december ska de vara kansliet tillhanda, gärna via e-post. 
https://brukshundklubben.se/om-oss/stipendier-utmarkelser/utmarkelser-tjanstehund/ 

Tjänstehunds utbildningsdagar 2026 

Boka in i din kalender—Tjänstehunds utbildningsdagar 2026. 
14-15 februari på Radisson Blue Arlandia. Inbjudan skickas ut inom kort. 

mailto:p.c.nilsson@telia.com
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